
Zdroje:  

Skutky 13,1-12; Skutky apoštolů str. 166-169   

 

Verš k zapamatování:   

Duch svatý jim řekl: „Oddělte mi Barnabáše a Saula k dílu, k němuž jsem je povolal. 

(Skutky 13,2) 

 

Cíle 

Děti budou: 

Vědět, že Boží láska se dotýká každého. 

Cítit radost z dobré zprávy o Ježíši. 

Reagovat touhou, aby se stali potrubím Boží milosti.  

 

Hlavní myšlenka:  

Bůh nás posílá jako posly své milosti.  

 

Téma na tento měsíc 

Bůh nás nikdy nepřestává milovat. 

 

Biblická lekce ve zkratce 

Po roce stráveném v Antiochii promlouvá Duch svatý ke křesťanům, aby oddělili 

Pavla a Barnabáše k práci, ke které je povolal Bůh. Křesťané se postí a modlí dřív, 

než na ně položí své ruce, aby je mohli vyslat. Pavel a Barnabáš jdou nejprve na 

Kypr a svědčí tam prokonzulovi. Když se kouzelník Elymas snaží odvést prokonzula 
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od víry, Pavel mu oznamuje, že na nějaký čas ztratí zrak. Bůh vysílá Pavla a 

Barnabáše jako posly své milosti.  

 

Tato lekce je o uctívání 

Boží milost je otevřená pro všechny. Duch svatý mluvil ke křesťanům v Antiochii a 

řekl jim, aby vyslali Pavla a Barnabáše, aby se dělili o Boží milost s dalšími lidmi. 

Dočasným oslepením Elymase chtěl Bůh ukázat na chyby Elymasova učení a dal mu 

novou šanci, aby přijal jeho milost.   

  

Obohacení učitele 

„Bůh si za své zástupce na zemi nevolí anděly, ale lidi, kteří mají stejné slabosti, 

jakým podléhají ti, které chtějí zachránit. Kristus vzal na sebe lidskou přirozenost, aby 

se mohl stýkat s lidmi. Bylo nutné, aby božský Spasitel přišel jako člověk a celému 

světu přinesl spásu. Mužům a ženám je svěřena posvátná úloha, aby oznamovali 

„nevystižitelné Kristovo bohatství“. (Efezským 3,8) 

Bůh ve své moudrosti přivádí lidi hledající pravdu do styku s těmi, kteří pravdu znají. 

Podle nebeského plánu mají pravdou osvícení lidé šířit světlo mezi těmi, kteří jsou v 

duchovní tmě. Lidé čerpají sílu z velkého zdroje moudrosti, a tím se stávají 

zprostředkovateli evangelia, které svou tvárnou mocí ovlivňuje mysl a srdce. (Skutky 

apoštolů str. 134 – orig.) 

 

Dekorace místnosti 

Viz lekce 6. 
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VYUČOVÁNÍ LEKCE 

Přehled programu 
 

 ČÁST LEKCE MINUTY AKTIVITY POMŮCKY 

 Přivítání Postupně Přivítej žáky ve dveřích, 
vyslechni si jejich 
radosti/starosti 
 

 

1 Přípravné aktivity do 10 min. A. Šeptaná Žádné 
   B. Zpráva o milosti  Individuální zprávy pro každé 

dítě  
     

* Modlitby a chvály do 10 min. Společenství 
Zpěvník 
Misie 
Sbírka 
 
Modlitba 
 

Žádné  
 
Misijní příběhy pro děti 
Nádoba nebo košík na sbírku 
s konkrétním určením na misii 
Papír, barvičky, velká obálka  

2 Biblická lekce do 20 min. Probírání příběhu Žádné 

   Veršík na zapamatování Obálka, papír, Bible 

   Studium Bible 
 

Bible, papír, obálka 

3 Aplikace lekce do 15 min. Scénář milosti 
 

Velký arch papíru, fix    

4 Sdílení se  do 15 min Neočekávaná milost  Žádné 
     

*Modlitby a chvály mohou být do programu zařazeny kdykoliv.  
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Přivítání 

Přivítej děti při vstupu do místnosti. Zeptej se, jak se měly v uplynulém týdnu – z 

čeho mají radost, jaké mají starosti. Vyslechni si verš z minulého týdne a povzbuď 

děti, aby se podělily se zkušenostmi z lekce z minulého týdne. Začni s nimi dělat 

přípravné aktivity dle vlastní volby. 

 Přípravné aktivity 

     Vyber si aktivitu nebo aktivity, které považuješ za nejvhodnější.  

  

A. Šeptaná  

 Řekni dětem, aby se posadily do kruhu. Dítěti, které sedí po tvé pravé ruce, 

zašeptej zprávu a dítěti, které sedí po tvé levé ruce, zašeptej jinou zprávu. Když 

zprávy projdou celým kolem, popros děti, které dostaly zprávu jako poslední, aby ji 

řekly nahlas. Zahrajte si hru dvakrát nebo třikrát. Začněte ji v kruhu zase od někoho 

jiného.  

 

Shrnutí  

Zeptej se:  Bylo pro vás lehké slyšet, pochopit a poslat dále zprávu? Jak jste se cítili, 

když jste ve stejném čase slyšeli více než jednu zprávu? (Zmatení, stresovaní.) Bůh 

nám dal výjimečnou zprávu, o kterou se máme podělit. Zprávu o jeho milosti. Je 

velmi důležité, abychom se naučili podat tuto zprávu jasně, aby lidé pochopili Boží 

zprávu. O tom je i naše dnešní hlavní myšlenka:   

BŮH NÁS POSÍLÁ JAKO POSLY SVÉ MILOSTI.                                                        

Řekněte spolu se mnou.  

                

 

B. Zpráva o milosti  
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Připrav si zprávu pro každé dítě, ve které napíšeš, že Bůh je má rád. Mimo to řekni 

každému dítěti přinejmenším jednu pozitivní věc, která se ti na něm líbí. Připrav si 

několik zpráv navíc pro návštěvníky. Popros někoho, kdo se obleče za poštovního 

doručovatele, ať vejde dovnitř a doručí dětem dopisy. Dej dětem čas, aby přečetly 

své dopisy.  

 

Shrnutí 

   Zeptej se: Jak ses cítil, když jsi dostal dopis? (Překvapený, šťastný, dobře.) 

Proč tě dopis potěšil? (Bylo v něm napsáno něco hezkého.) Když se dovíš 

nějakou dobrou zprávu nebo zažiješ něco pěkného, co se ti chce dělat? 

(Vyprávět to druhým) Je to lehké udržet si dobré zprávy pro sebe? (Ne, je to 

těžké, dobrá zpráva se nedá udržet.) Bůh nám dal nejlepší zprávu, abychom se o ni 

podělili s ostatními – je to zpráva o tom, že nás Bůh miluje. O tom je i naše dnešní 

myšlenka:   

BŮH NÁS POSÍLÁ JAKO POSLY SVÉ MILOSTI.                                                        

Řekněte spolu se mnou.  

 

* Modlitby a chvály  

 

Společenství 

Vyprávěj radosti a starosti dětí tak, jak ti je řekly při příchodu (pokud se ti to hodí). 

Vyhraď si čas na sdílení se z lekce z minulého týdne a zopakujte si verš z 

předcházející lekce. Nepřehlédni narozeniny nebo zvláštní události. Zvlášť srdečně 

přivítej návštěvu.  

 

 

Misie 
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Použij dětské misijní příběhy. Zdůrazni myšlenku, že Bůh posílá úplně normální lidi 

jako jsi ty a já, abychom se stali posly jeho milosti.  

 

Sbírka 

Potřebuješ:  

- košík nebo nádobu na sbírku, zdůrazni určení sbírky na misijní účely. 

Řekni: Je mnoho způsobů, jak můžeme komunikovat: telefon, fax, e-mail, televize, 

rozhlas, atd. Nejlepší způsob komunikace však je, když můžeme vidět někoho 

osobně, tváří v tvář. Dáváním našich darů podporujeme různé způsoby, které jsou 

používány na šíření evangelia lidem okolo nás.   

 

Modlitba 

Řekni: Dnes ráno napíšeme dopis Bohu. Můžete mu poděkovat za všechny dobré 

věci, které vám dal a říct mu o všem, co vás trápí. Pokud chcete, můžete nakreslit 

různé věci. Vlož všechny dopisy do velké obálky, zapečeť ji, modlete se a proste 

Boha, aby vyslyšel a odpověděl na vaše modlitby.    

  

 

 

 

 

 

 

Biblický příběh 
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Probírání příběhu 

Pozvi muže oblečeného do kostýmu z biblických dob, aby zahrál Jana a vyprávěl 

příběh.   

Během čtení nebo vyprávění příběhu dělají děti následující pohyby: 

Když uslyší:    Dělají: 

Pavel/Barnabáš  Palce nahoru 

Elymas   Palce dolů 

Prokonzul   Zkříží ruce na hrudi a ukloní se 

 

Čti nebo vyprávěj příběh 

Jmenuji se Jan Marek. Jsem přítel Pavla a Barnabáše. Jsme právě na cestě, 

abychom vyprávěli dalším lidem o Boží lásce. Přišel jsem sem, abych se naučil, jak 

mám učit druhé lidi, i když toho ještě mnoho nevím. Snažím se však zdokonalovat. 

Dovolte však, abych se vrátil na začátek.  

Pavel a Barnabáš pracovali společně v Antiochii jeden rok. Byli velmi zaneprázdněni 

učením, kázáním a pomáháním lidem. Církev neustále rostla a rostla.  

Jednoho dne se někteří členové postili a modlili. Prosili Boha, aby je vedl a aby jim 

řekl, co od nich očekává. Během modlitby jim Duch svatý řekl: „Povolal jsem Pavla a 

Barnabáše, aby pro mne konali výjimečnou práci. Chci, abyste se za ně modlili a 

vyslali je, aby nesli dobrou zprávu o Ježíši na jiná místa.“ 

Všichni byli smutní, když se dověděli, že Pavel s Barnabášem odejdou pryč, ale 

zároveň chtěli, aby i jiní lidé slyšeli o Ježíši. Tak se věřící v Antiochii postili a modlili 

dřív, než se setkali na výjimečném modlitebním shromáždění. Na tomto setkání 

starší sboru položili ruce na Pavla a Barnabáše a modlili se za ně.  

Pavel a Barnabáš souhlasili s tím, aby mě vzali s sebou, aby mne naučili 

evangelizovat. V přístavu Seleukia jsme nastoupili na loď a plavili jsme se na Kypr. 



Cestovali jsme okolo ostrova a zastavili jsme se v každé synagoze, kde jsme učili o 

Ježíši všechny lidi, kteří chtěli poslouchat.  

Nakonec jsme přijeli na druhou stranu ostrova do přístavu Páfu. Potkali jsme tam 

židovského kouzelníka a falešného proroka, který se jmenoval Barjezus nebo 

Elymas. Byl důležitým mužem a jedním ze sluhů římského prokonzula.  

Kypr není velký ostrov, a proto se zprávy o cizincích velmi rychle rozšířily. Prokonzul 

se doslechl o Pavlovi. Byl zvědavý a chtěl slyšet Boží slovo. Elymas nebyl vůbec 

šťastný, když se o tom dověděl. Obával se, že ztratí svůj vliv na prokonzula. Proto se 

ho pokoušel postavit proti Pavlovi a Barnabášovi.  

Duch svatý ukázal Pavlovi, co se děje. Pavel pohlédl přímo na Elymase a řekl: 

„Ďáblův synu, plný každé podlosti a každé falešnosti, nepřítel jakékoliv spravedlnosti! 

Kdy už přestaneš podvracet přímé cesty Páně? Nyní na tebe dopadne Boží trest: 

Oslepneš a nějakou dobu neuvidíš slunce.“ 

V té chvíli obklopila  Elymase  tma a mlha. Mrkal, třel si oči. Snažil se tmu odtlačit od 

sebe. Všechno před ním postupně temnělo. Elymas byl najednou slepý. Stalo se to 

přesně tak, jak to Pavel před chvíli řekl. Neviděl absolutně nic. Tápal kolem sebe a 

hledal, kdo by ho vedl za ruku, aby neupadl.  

Prokonzul žasnul. Ještě před chvíli Elymas viděl, teď nevidí nic a je slepý. Toto 

přesvědčilo prokonzula o tom, že Pavel učí pravdu. Takto uvěřil prokonzul v Boha.  

Cestovali jsme na mnohá místa. Všude, kam jsme přišli, vyprávěli jsme dobrou 

zprávu o tom, že Boží milost je zadarmo a je dána všem lidem. Hodně jsem se toho 

během cest od Pavla a Barnabáše naučil. Velmi mi to pomohlo, když jsem později 

pokračoval ve vyprávění o Ježíši druhým lidem.  

 

Shrnutí 

Zeptej se: Proč odešli Pavel s Barnabášem z Antiochie? (Duch svatý řekl věřícím, 

aby se za ně modlili a aby je poslali na jiná místa, kde budou učit ostatní lidi.) Kam 

vedla jejich první cesta? (Do Seleukie a potom na Kypr.) Co dělali, když přišli na 

Kypr? (Cestovali po ostrově a vyprávěli o Ježíši.) Kdo se je pokoušel zastavit v 
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jejich práci? (Elymas) Proč? (Bál se, že ztratí svůj vliv na prokonzula.) Co udělal 

Pavel? (Řekl Elymasovi, že na nějaký čas oslepne.) Co pochopil prokonzul, když 

Elymas oslepl? (Uvěřil, že Pavel a Barnabáš přišli za lidmi s poselstvím od Boha.) 

Bůh chce, abychom stejné poselství nesli i dnes. Řekněme společně dnešní hlavní 

myšlenku:  

BŮH NÁS POSÍLÁ JAKO POSLY SVÉ MILOSTI.                                                        

 

Verš k zapamatování 

Předem napiš každé slovo verše k zapamatování na samostatný proužek papíru a 

vlož je do obálky. (Pokud je velká skupina, použij více sad papírků.) Řekni dětem, 

aby vyprázdnily obálku a uložili slova ve správném pořadí. Dovol jim použít jejich 

Bible, pokud je to nevyhnutelné. Vložte slova zpět do obálky a opakujte verš, dokud 

ho děti nebudou umět zpaměti.  

Dnešní verš k zapamatování je: „Duch svatý jim řekl, oddělte mi Barnabáše a Saula k 

dílu, k němuž jsem je povolal.“ (Skutky 13,2) 

 

Studium Bible 

Napiš texty na proužky papíru a vlož je do obálky.  

Řekni: Pojďme objevit víc o Božích darech milosti a to, jak fungují v našem životě. 

Potřebujeme dobrovolníka, který vybere z obálky zprávy od Boha. Dej dětem čas k 

tomu, aby přečetly text a odpověděly na otázky:  

1. Janova 4,9 Jak nám Bůh ukazuje svou lásku?  

Koloským 1,12-14 Od čeho nás Bůh zachránil?  

1 Petrova 5,7 Co říká Bůh o tom, že ti, kteří v něj věří, mohou dělat… 

Jakuba 3,17-18 Co zaslíbil Bůh všem lidem?  

Jeremiáš 29,11 Jaký je Boží plán pro nás?  
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Shrnutí 

Zeptej se: Pamatuješ si, proč se Pavel a Barnabáš vydali na cestu? (Protože 

Duch svatý to řekl věřícím v Antiochii.) Má Bůh plán pro tvůj život? (Ano.) 

Přečtěme si znova Jeremiáš 29,11. Dej dětem čas. Pavel se setkal s mnoha 

problémy. Musíme se bát, když čelíme problémům? (Ne, Bůh nám zaslíbil, že s 

námi bude stále.) Co nám říkají naše texty o Bohu? (Že nás má rád a je s námi 

stále. Zachránil nás od hříchu a chce pro nás jen to nejlepší.) Tutéž milost nabízí 

všem. Jsme poslové jeho milosti pro svět okolo nás. Řekněme společně naši dnešní 

hlavní myšlenku:  

  BŮH NÁS POSÍLÁ JAKO POSLY SVÉ MILOSTI                                                        

 

Aplikace lekce 

Scénář milosti 

Připevni velký arch papíru na viditelné místo a do středu papíru nakresli tečku. Řekni: 

Toto jsi ty. A teď nakreslíme tvůj svět. Nakresli tři kruhy a pojmenuj je. Vyber si 

některý z následujících scénářů a zeptej se: Jak se můžeš stát poslem milosti v 

následujících situacích? Možná, že si budete chtít změnit a vybrat jiný scénář, který 

lépe vyhovuje vaší situaci.  

Domácí scénář:  

Tvá starší sestra se připravuje na testy do školy. Tvůj mladší bratr ji stále volá, 

aby si s ním šla hrát. Jak se můžeš stát poslem milosti? 

 

Nejsi na řadě s umýváním nádobí. Nádobí je v dřezu. Tvá maminka právě 

pomáhá otci. V dřezu je mnoho špinavých hrnců, které je potřeba umýt a ty 

nenávidíš umývání hrnců. Jak se můžeš stát poslem milosti?  

 

Maminka s tatínkem ti musí neustále připomínat, abys udělal domácí práce. Jak 

se dá projevit milost v takovéto situaci?  
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Školní scénář: 

Učitel odešel ze třídy. Všichni mluví a dělají hluk. Učitel vás však prosil, abyste 

si tiše kreslili na papír. Jak se můžeš stát poslem milosti? 

 

Tvůj kamarád má velké problémy s matematikou. Tobě jde matematika velmi 

dobře. Během přestávky si chceš hrát s míčem. Chceš si zahrát s kamarády. 

Co můžeš udělat, aby ses stal poslem milosti?  

 

Školní aktivity 

Často si tě vybírají při sportech za kapitána. Líbí se ti, když můžeš vybrat 

nejlepší hráče do svého týmu. Někteří žáci musí vždy čekat až do konce, dokud 

si je někdo nevybere do týmu. Jak se můžeš stát poslem milosti?  

 

Dostal jsi nabídku, abys hrál hlavní postavu ve školním programu. Jsou tři 

představení. Jedno z nich je v pátek večer. Jak se můžeš stát poslem milosti?  

Shrnutí 

Zeptej se: Je to lehké být poslem milosti? Proč? Čím si můžeme být jistí, když 

musíme čelit těžkým situacím/problémům? (Boží milost je dostatečná, aby nám 

pomohla využívat různé situace k tomu, abychom šířili Boží milost druhým lidem.) 

Řekněme společně hlavní myšlenku:  
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Sdílení se 

Neočekávaná milost 

 Zeptej se: Co je milost? (Je to dar, který si nezasloužíme. Něco, na co  si 

nedokážeme vydělat. Jedinou věc, kterou musíme udělat, je milost přijmout.) 

Naplánujme pro někoho překvapení. Naplánujte skupinové překvapení, aktivitu, 

kterou mohou děti udělat společně. Například zazpívat píseň v domově důchodců, 

vyčistit někomu zahradu, pouklízet sbor. Naplánujte něco, s čím můžete někomu 

pomoct. Případně pomoz dětem naplánovat individuální dary milosti, něco, co mohou 

děti osobně udělat kamarádům nebo rodinným příslušníkům.  

Shrnutí 

Zeptej se: Jaké je to stát se poslem milosti a udělat něco, co ostatní vůbec 

nečekají? Co můžeme říct, když se nás lidé zeptají, proč jim projevujeme 

milost? Přečti nahlas 1. Janovu 4,9. Řekni: Bůh nám dal tolik darů milosti, že i my se 

chceme stát posly milosti. Řekněme naši dnešní myšlenku:  

BŮH NÁS POSÍLÁ JAKO POSLY SVÉ MILOSTI.                                                        
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